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Θεσσαλονίκη, 3 Δεκεμβρίου 2018 

Δελτίο Τύπου 

 

Η Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς του Ερευνητικού Πανεπιστημιακού 

Ινστιτούτου του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, εκπονεί έρευνες κοινής γνώμης (δημοσκοπήσεις), 

μελέτες και αναλύσεις για θέματα που απασχολούν την επικαιρότητα και τη δημόσια συζήτηση, σε 

εθνικό αλλά και ευρωπαϊκό επίπεδο.  

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της, συνεργάζεται με επιχειρήσεις, ιδιωτικούς αλλά και δημόσιους 

-κρατικούς, διακρατικούς και περιφερειακούς- φορείς, ακαδημαϊκά ιδρύματα, ειδησεογραφικά 

δίκτυα, ερευνητικά ινστιτούτα και ΜΚΟ από την Ελλάδα και το εξωτερικό.  

Ενδεικτικά, μέχρι σήμερα, έχει συνεργαστεί με το διεθνές ειδησεογραφικό δίκτυο Bloomberg, τα 

Πανεπιστήμια της Ζυρίχης, Οξφόρδης κ.α., την τηλεόραση του ΣΚΑΪ και την εφημερίδα Καθημερινή, 

το ΕΛΙΑΜΕΠ, τη διαΝΕΟσις και το Dukakis Center for Public and Humanitarian Service. 

Κάθε ερευνητικό έργο διεξάγεται με αυστηρή προσήλωση στους κανόνες της επιστήμης και της 

ακαδημαϊκής δεοντολογίας. Τα πορίσματα των ερευνών μας, πολλές φορές, καθίστανται δημόσια, 

εκθέτοντας τις απόψεις μας ανοικτά, στην κρίση της κοινής γνώμης.  

Θέματα ενασχόλησης μας κατά το τελευταίο διάστημα αποτέλεσαν η διερεύνηση της στάσης της 

κοινής γνώμης απέναντι στο ζήτημα της ονομασίας της πΓΔΜ, η υπόθεση «Σκριπάλ» και η 

προβολή της στα Ελληνικά media, η απέλαση των Ρώσων διπλωματών από την Ελλάδα, η εικόνα 

μεγάλων χωρών (Ρωσία, ΗΠΑ και Γερμανία) στην ελληνική κοινή γνώμη και οι παράγοντες 

διαμόρφωσής της, η άνοδος της άκρας δεξιάς καθώς και η εξέταση πτυχών του λαϊκισμού. 

Ως επιστήμονες διεξάγουμε έρευνες και μελέτες που μας επιτρέπουν να αποσαφηνίσουμε τάσεις και 

να διερευνήσουμε όψεις φαινομένων. Δεν λαμβάνουμε από κανέναν «εντολές» για το πως θα 

σκεφτόμαστε και τι θα λέμε, ούτε και ζητάμε άδεια για το που να στρέψουμε τα ερευνητικά μας 

ενδιαφέροντα. Φυσικά και δεν συμμετέχουμε σε κανένα «σκοτεινό» δίκτυο, συνωμοσία ή 
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οργάνωση. Ειδικά κατά το τελευταίο διάστημα, μελετάμε με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τις θεωρίες 

συνωμοσίας και τον τρόπο που επηρεάζουν τη δημόσια συζήτηση. Προφανώς και δεν 

εκπλησσόμαστε που μερίδα του τύπου τις αναπαράγει. 

Σχετικά με δημοσιεύματα που προέβαλαν κάποια μέσα ενημέρωσης, επιβεβαιώνουμε τη 

συνεργασία μας με το κοινωφελές “The Institute for Statecraft” με έδρα τη Σκωτία, με το οποίο 

υπάρχει σχετική σύμβαση η οποία, όπως και όλες οι συμβάσεις της Μονάδας Ερευνών, εγκρίθηκε 

από το διοικητικό συμβούλιο του Ερευνητικού Πανεπιστημιακού Ινστιτούτου. Στα πλαίσια της 

συνεργασίας μας, σχεδιάσαμε και πραγματοποιήσαμε έρευνες κοινής γνώμης, workshop καθώς και 

διερευνήσαμε τον τρόπο προβολής στα ΜΜΕ ειδήσεων που αφορούν την εικόνα της Ρωσίας στην 

Ελλάδα. 

Πέραν των παραπάνω, έγγραφα που εμφανίζονται να περιέχουν «σχόλια», «αναλύσεις» ή 

«πληροφορίες» που μας αφορούν και δεν σχετίζονται με τις ερευνητικές μας δραστηριότητες, δεν 

είναι σε γνώση μας και αποτελούν προϊόντα φαντασίας ή λαθεμένων εκτιμήσεων των φερόμενων 

ως συντακτών τους.  

Τέλος, είναι μάλλον περιττό να υπενθυμίσουμε πως η χώρα μας αποτελεί μία φιλελεύθερη 

δημοκρατία, μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης που εγγυάται την ελευθερία της έκφρασης, της 

έρευνας και ενθαρρύνει τη συνεργασία μεταξύ των μελών της. 

 

Καθηγητής Νίκος Μαραντζίδης, Επιστημονικός Υπεύθυνος 

Δρ. Γιώργος Σιάκας, Διευθυντής Ερευνών 
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